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2010—2011 学年度下学期期末阶段测试

高一文科化学试卷

考试时间：50分钟 试题满分：100分

可能用到的相对原子质量:H-1 C-12 N-14 O-16 Na-23 Mg-24 Al-27 S-32
Cl-35.5 Fe-56 Cu-64 I-127

一、单项选择题：（共 25 小题，每小题只有一个选项符合题意，每小题 2 分，共 50 分）

1．现行元素周期表中已列出 112种元素，其中元素种类最多的周期是( )
A．第 4周期 B．第 5周期 C．第 6周期 D．第 7周期

2．元素性质呈现周期性变化的基本原因是( )
A．元素的原子量逐渐增大 B．核外电子排布呈周期性变化

C．核电荷数逐渐增大 D．元素化合价呈周期性变化

3．下列叙述中正确的是( )
A．含有离子键的化合物一定是离子化合物

B．具有共价键的化合物一定是共价化合物

C．在化合物 CaCl2中，两个氯离子之间也存在离子键

D．化学键是分子中多个原子之间强烈的相互吸引作用

4．下列说法正确的是( )
A. 化学反应中的能量变化都表现为热量变化

B．凡是需要加热后才能发生的反应是吸热反应

C．在稀溶液中，1 mol酸与 1 mol碱发生中和反应生成水时所释放的热量称为中和热

D．物质发生化学反应都伴随着能量变化

5．据报道，1994年 12月科学家发现一种新元素，它的原子核内有 161个中子，质量数为

272。该元素的原子序数为( )
A．111 B．161 C．272 D．433

6．决定化学反应速率的主要因素是( )
A．参加反应的物质本身的性质 B．催化剂

C．反应物浓度 D．压强

7．下列四种盐酸溶液，均能跟锌片反应，其中最初反应速率最快的是( )
A．10℃ 3mol/L的盐酸溶液 B．20℃ 2mol/L的盐酸溶液

C．10℃ 4mol/L的盐酸溶液 D．20℃ 4mol/L的盐酸溶液

8．下列装置烧杯中盛放的都是稀硫酸，在铜电极上能产生大量气泡的是( )

A B C D
9．下列说法正确的是( )

A．Li是最活泼金属，F是最活泼非金属

B．Mg(OH)2碱性比 Ca(OH)2强
C．元素周期表有 7个主族，7个副族，1个 0族，1个Ⅷ族，共 16纵行

D．X2+的核外电子数目为 18，则 X在第四周期第ⅡA族

10．下列物质中属于离子化合物的是( )
A．H2 B．H2O C．NaOH D．H2S
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11．下列反应过程中的能量变化情况符合右图的是 ( )
A．镁与盐酸反应

B．生石灰与水反应

C．碳在空气中燃烧

D．氯化铵和氢氧化钡晶体反应

12．下列电子式书写正确的是( )

A． B．

C． D．

13．下列变化是因为原电池反应而引起的是( )
A．在空气中金属铝表面迅速氧化形成保护膜

B．常温下，铁被浓硫酸“钝化”形成保护膜

C．在潮湿的空气中钢铁易生锈

D．在潮湿的空气中过氧化钠易变质

14．“摇摇冰”是一种即用即饮的饮料。吸食时，将饮料罐隔离层中的化学物质和水混合后摇

动即会制冷。该化学物质是( )
A．氯化钠 B．固体硝酸铵 C．生石灰 D．蔗糖

15．下列反应属于．．氧化还原反应的是( )

A．CaCO3 + 2 HCl = CaCl2 + H2O + CO2↑
B．CaO + H2O = Ca(OH)2
C．2H2O2 = 2 H2O + O2↑
D．CaCO3 = CaO + CO2↑
16．下列实验仪器可以．．直接用酒精灯或电炉加热( )

A．蒸馏烧瓶 B．蒸发皿

C．烧杯 D．分液漏斗

17．铁在下列情况下腐蚀最快的是( )
A．铁放入海水中 B．将铁置于干燥的空气中

C．将铁和锌连接后放入到淡水中 D．将铁和铜连接后放入到海水中

18．下列措施能够减缓反应速率的是( )
A．将铜与稀硝酸反应的试管浸入热水

B．夏天将牛奶放入冰箱冷藏防止变质[来源:学§科§网]
C．将石灰石研碎后与稀盐酸反应制取二氧化碳

D．增大 2A(g)+B(g) 3C(g)+4D(g)体系中 A的浓度

19. 把少量金属钠投入到足量的氯化铁溶液中，下列叙述正确．．的是( )

A．析出金属铁 B．产生白色沉淀

C．产生无色气体和红褐色沉淀 D．只产生无色气体

20．把铝条放入盛有过量稀盐酸的试管中，不影响．．．氢气产生速率的因素是( )

A．盐酸的浓度 B．铝条的表面积

C．溶液的温度 D．加少量硫酸钠

21．下列物质中碱性最强的是( )

OH H
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A．NaOH B．Mg(OH)2
C．Al(OH)3 D．NH3·H2O
22．氨气可以做喷泉实验，这是因为氨气( )
A．很易液化 B．比空气轻

C．极易溶于水 D．能跟水起反应

23．在 N2+3H2 2NH3反应中，自反应开始至 2s末，氨的浓度由 0变为 0.4 mol·L－1，则

以氨气的浓度变化表示该反应在 2s内的平均反应速率是( )
A．0.2 mol·L－1·s－1 B．0.4 mol·L－1·s－1

C．0.6 mol·L－1·s－1 D．0.8 mol·L－1·s－1

24. Na和 Na+两种粒子中，不相同．．．的是( )

①核内质子数②核外电子数③最外层电子数④核外电子层数

A．①② B．②③

C．③④ D．②③④

25. 下列各组的三种元素，属于．．同一周期的是( )

A．C、H、O B．Li、Na、K
C．Si、P、S D．F、Cl、Br
二、选择题（共 5 小题，每小题只有一个选项符合题意，每小题 3 分，共 15 分）

26. 下列物质中属于．．纯净物的是( )

A．氨水 B．冰水混合物

C．洁净空气 D．纯净盐酸

27. 下列物质中属于．．氧化物的是( )

A．干冰 B．熟石灰

C．纯碱 D．明矾

28. 下列反应不属于．．．置换反应的是( )

A．Fe2O3 + 3CO = 2 Fe + 3CO2 B．2Al + Fe2O3 = Al2O3 + 2 Fe
C．2C + SiO2 = 2CO + Si D．Cl2 + 2KI = 2KCl + I2
29. 在 1mol水中( )
A．含 1molH B．含有 6.02×1023个氢原子

C．含有 6.02×1023个水分子 D．含有 3.01×1023个氧原子

30．下列溶液能使红色花瓣快速褪色的是( )
A．稀盐酸 B．新制氯水

C．氯化钙稀溶液 D．生理盐水
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三、非选择题（本题包括 2 小题，共 35 分）

1﹑已知在 25℃﹑101.3KPa下，1molCH4充分燃烧(C转化为 CO2 气体，H转化为液态水)，
放出热量为 890KJ; 使 1kg水的温度升高 1℃需热量 4.18kJ
(1) 1m3(标准状况)甲烷在 25℃﹑101.3KPa条件下充分燃烧(生成 CO2 气体和液态水)，释放

多少热量？

(2) 若用 1m3 (标准状况)甲烷在 25℃﹑101.3KPa条件下充分燃烧所释放的热能加热温度为

25℃的水，若热量损失为 20％，可使多少千克水沸腾？

2﹑已知 KCIO3(氯酸钾)在发生分解反应时会释放 O2并生成 KCI，但反应速率较低。

(1) 请设想有哪些条件可能提高 KCIO3的分解反应速率？

(2) 写出 KCIO3分解反应的化学方程式


